

解决看病多头检查、重复检查难题

# 我市将实现医疗机构检查检验结果互认

本报讯(记者 庞贊)1月19日,市卫健委组织开展咸宁市医疗机构检查检验结果互认工作研讨座谈会。

一直以来,看病多头检查、重复检查一直是群众反映较大、呼声较高的问题。检查检验在患者就医过程中处于关键环节,实现不同医疗机构间检查检验结果互认共享,是大势所趋、人心所向,是便民惠民的重要措施。国家省市对这个问题高度关注,相继出

台了相关文件。2024年,市卫健委经研究决定在全市医疗机构中开展检查检验结果互认工作。目前,《市卫健委关于开展2024年医疗机构检查检验结果互认工作的通知(征求意见稿)》完成了书面征求意见工作。

座谈会上,各县市区卫健委、医政股、医院相关人员结合实际情况,围绕《市卫健委关于开展2024年医疗机构检查检验结果互认工作的通知(征求

意见稿)》,提出了修改意见和建议。

市卫健委党组成员、副主任董伟峰指出,在全市范围开展检查检验结果互认工作,是国家省市的工作要求;是切实减轻人民群众负担,改善人民群众就医体验,提高医疗资源利用效率的需要;是推动我市卫健事业高质量发展的需要。要从强化认识、形成合力、运用信息、加强质控、明确责任等方面入手,做好医疗机构检查检验结果互认工作。

各级各类医疗机构要本着按照“以保障质量安全为底线,以质量控制合格为前提,以降低患者负担为导向,以满足诊疗需求为根本,以接诊医师判断为标准”的原则,开展检查检验结果互认工作。

根据《市卫健委关于开展2024年医疗机构检查检验结果互认工作的通知(征求意见稿)》,互认工作将于今年6月份至10月份进行试运行。

为社会提供优质防控检验检测服务

## 嘉鱼疾控通过艾滋病实验室资质认定评审

本报讯(记者 叶子 通讯员 张耀辉)1月18日,咸宁市政府防艾办委派市疾控中心组织实验室资质认定评审员一行,到嘉鱼县疾控中心开展艾滋病筛查实验室资质认定现场评审工作。

评审组依据《全国艾滋病检测管理办法》(卫疾控发[2006]218号)和《湖北省艾滋病检测实验室管理及资质认定工作规范》,通过听取汇报、查看现场、查阅资料、座谈交流等方式,对嘉鱼疾控艾滋病筛查实验室的环境、设备、人员、组织架构以及质量体系运行情况进行了全面的检查。

通过检查,评审组认为,该单位质量体系文件构成、运行情况良好,人员配备合理,实验室环境及布局规范,生物安全设施符合要求,仪器设备状态正常,满足申请认可项目(HIV抗体筛查试验、ELISA)的要求。检测工作程序及质量控制基本能按要求实施,参加能力验证情况良好,现场试验操作考核合格,具备开展艾滋病检测的能力和条件,作出了“基本符合”(现场评审通过)的结论。

嘉鱼县疾控中心主任童德敏在评审反馈会上表示,将迅速组织落实对评审组指出所存在的问题进行整改,遵从

“科学、准确、公正、诚信”的质量方针,按照艾滋病检测管理规范要求开展工作,不断提升实验室硬件设施、管理水平和技术能力,为社会提供更优质的艾滋病防控检验检测服务。

据悉,嘉鱼疾控艾滋病筛查实验室始建于2005年,截至目前已通过了第6次资质认定评审。多年来,该单位通过不断地提升艾滋病检测能力,同时不断强化艾滋病防控各项措施,认真履行了艾滋病防控工作职能,为该县域艾滋病这一严重的传染病呈较低水平流行默默地作出了行业贡献。

## 通山人民医院举行儿科公益义诊活动

接待就诊儿童近300余名

本报讯(记者 李嘉 通讯员 袁芳)为促进儿童健康成长,普及生长发育健康知识,近日,通山县人民医院儿科、新生儿科、儿童保健门诊在该院举行大型公益义诊活动。

当日一大早,现场人头攒动,家长在义诊桌前排起了长龙,前来参加活动的家长和孩子络绎不绝。整个活动从早上8点开始持续到中午12

点,共接待前来就诊的家长及儿童近300余名。

活动现场,该院医护团队为大家提供免费骨龄检测,小儿推拿体验,过敏源皮肤点刺,生长发育评估及终身高预测,儿科常见病诊治等一系列一站式服务,医生们耐心细致地解答家长提出的各类问题,并对前来咨询的患儿及家属进行详细的问诊和查体、

评估,给患儿提供诊疗建议和方案,用通俗易懂的语言为患儿及家属普及儿童肺炎相关知识。

此次义诊活动,不仅提高了家长们对小朋友生长发育中各类疾病的认识,家长也对过敏源知识及小儿推拿有了一个初步的了解,更拉近了医院与小朋友、家长们的距离,为该院提供更优质、更专业的诊疗服务奠定基础。

无烟佳节 与爱同行

## 嘉鱼控烟宣传活动进校园

本报讯(记者 叶子 通讯员 张晓华 曾晶)新春佳节即将到来,为引导学生认识烟草危害,了解控烟核心知识,鼓励广大青少年成为学校、家庭控烟监督员,促进“无烟学校”“无烟家庭”建设,1月21日,嘉鱼县疾控中心健康教育宣传员走进实验小学北街校区开展了主题为“无烟佳节,与爱同行”的控烟宣传活动。

活动在该校阶梯教室进行,县疾控中心工作人员向师生发放了宣传折页,给学生们上了一堂深刻的控烟宣传教育课。

讲课从“无烟日”的由来、烟草特别是二手烟的危害引入,着重强化青少年对控烟理念的理解和控烟知识认同点,以促进其养成良好的健康生活方式。随后,学生代表宣读了控烟倡议书,向全校师生和家长发出控烟倡议:要做戒烟先锋,主动参与禁烟控烟活动,做“无烟校园”的小卫士,为建立无烟的美丽校园贡献力量。最后,同学们在“无烟



佳节,与爱同行”的控烟主题横幅上郑重的签上了自己的名字。

此次控烟健康教育活动的开展,让同学们对烟草的危害有了更深刻地认识,大家纷纷表示要从自我做起,从现在做起,远离烟草,珍爱生命。

“同学们不但要远离烟草、拒绝烟草,养成健康的生活习惯,还要踊跃投

入到控烟宣传活动中,在学校劝阻老师和同学吸烟,在家里劝阻家人吸烟,人人当好一名‘无烟学校’‘无烟家庭’宣传员!”该校教导主任王炜表示,今后将继续加大控烟健康教育的力度,通过多种形式、多种渠道,让更多的青少年认识到烟草的危害,为青少年的健康成长保驾护航。

## 崇阳县人民医院 举行新年首场义诊

本报讯(记者 李嘉 通讯员 金静)近日,崇阳县人民医院组织医疗队25人(含武汉协和医院专家团队)到该县石城镇杨林村,开启2024年义诊的第一站,为村民健康筑起一道健康屏障。

义诊现场,前来咨询的村民络绎不绝,大家有序候诊。专家们耐心接待问诊村民,细致地了解他们的既往病史,分析病因,并通过现场检查血压、血糖,了解目前他们身体的健康指标,同时给予他们合理的康复治疗与用药建议。

“下乡义诊是对我们农村老人的关爱,医务人员的服务很贴心、很到位,还给我们讲了健康知识,并对日常用药、饮食等方面进行了指导,真是太感谢了。”77岁的村民刘大爷点赞道。

据统计,当天上午,该院义诊服务队共为村民看病、测量血糖、血压336人,发放健康宣教资料226份,免费发放药品总价值16664元。

## 嘉鱼潘家湾镇 切实提升 老年人生活品质

本报讯(记者 叶子 通讯员 倪兰)1月18日上午,室外寒风凛冽,嘉鱼县潘家湾镇老年学校里却热闹又暖和,20余名老年人正在活动室里学习太极剑。

起势、并步点剑、独立反刺、仆步横扫……在教练的带领下,学员们动作有板有眼,大家热情高涨,气氛热烈。

“现在外面天气寒冷,我们年纪大了,在室外活动不方便。老年学校开课后,我们不仅可以在室内上课学习,也认识了很多志同道合的朋友。”参加此次课程的曾庆英说道。

据悉,为建立健全基本养老服务体系建设,切实改善和提高农村老年人生活品质,潘家湾镇利用镇财政分局闲置资产建成了潘家湾镇老年学校(镇养老服务综合体),总面积800平方米,集生活照料区、托养照护区、健康医疗区、休闲娱乐区、文化教育区、心理关爱区为一体,设置了广场舞、双人舞、太极剑、太极拳、手工编织、养生保健、防电信诈骗等多项课程,自去年10月中旬投入使用以来,日均接待老年人40人次。